Итоговые тесты
1.  Для изготовления двух видов продукции А и Б  используется три вида ресурсов Р1, Р2, Р3. Запасы ресурсов, их потребление при производстве единицы продукции, а также прибыль от реализации единицы продукции даны в таблице:

	Вид ресурса
	Запас ресурса
	Количество ресурса, потребляемого при производстве единицы продукции

	Р1
	17
	4
	5

	Р2
	10
	3
	4

	Р3
	14
	5
	3

	Прибыль от единицы продукции, тыс.руб
	8
	6


Математическая модель задачи для определения плана выпуска, максимизирующего прибыль,  имеет вид:

          а)  F=8х1+6х2  (min                     б)  F=8х1+6х2  (max
               4xl+5x2=18                                       4 xl+5x2≤17

              3xl+ 4x2=10                                      3xl+ 4x2≤10

5xl+ 3x2=14                         5 xl+ 3x2≤14        

 x1≥0, x2≥0                                      x1≥0, x2≥0 

          в)  F=17х1+10х2+4x3  (min                   г)   F=17х1+10х2+4x3  (max
              4 xl+3x2 +5x3   ≤8                                        4 xl+3x2 +5x3  ≥8

              5xl+4x2+3x3 ≤6                                             5xl+ 4x2+3x3 ≥6

x1≥0, x2≥0,  x3≥0                                          x1≥0, x2≥0, x3≥0 

2 Математическая модель задачи линейного программирования имеет вид:

F=3x1+8x2 (max

17x1+3x2<=51

10x1+4x2>=20

x1+18x2>=19

x1>=0, x2>=0

На каком из рисунков представлена геометрическая интерпретация решения задачи?
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А).рис 1

Б) рис 2

В) рис. 3
Г) рис.4
3 . Математическая модель задачи линейного программирования имеет вид:
F= 31х1-46х2 (max

21xl+37x2≥97

llxl+43x2≥153
xl≥0, x2≥0

Каноническую форму данной задачи представляет модель 

          а)  F`=31х1-46х2-0х3-0х4  (min           б) F`=31х1-46х2+0х3+0х4 (min
              21xl+37x2+x3=97                                     21xl+37x2+x3=97
               llxl+43x2-x4=153                                     llxl+43x2+x4=153

 x1≥0, x2≥0, x4≥0                                 x1≥0, x2≥0, x3≥0, x4≥0
         в) F`=31х1-46х2+0х3+0х4  (max          г)    F`=31х1-46х2 (min

 21xl+37x2-x3=97                                      21xl+37x2-x3=97

 llxl+43x2-x4=153                                      llxl+43x2-x4=153

 x1≥0, x2≥0, x3≥0, x4≥0                             x1≥0, x2≥0

4. Результат решения ЗЛП симплекс-методом представлен таблицей
	Базис          
	     Сб  
	 Опорное решение
	3
	-2
	0
	0

	
	
	
	А1
	А2
	А3
	А4

	А1
	3
	4,5
	0
	0,75
	0,25
	0

	А4
	0
	1,5
	1
	1,25
	-0,25
	1

	  ∆j
	13,5
	0
	1,25
	0,75
	0


Укажите опорное решение ЗЛП и максимальное значение целевой функции: 

 а) X= (4,5,1,5,0,0), Fmax = 13,5
б) X = (4,5;0;0;1,5), Fmax = 13,5

в) X = (4,5;0,1,5,0), Fmax = 13,5
5. Исходная ЗЛП имеет ограничения вида “<=”. Заключительная симплекс таблица задачи линейного программирования имеет вид:

	Базис          
	     Сб  
	 Опорное решение
	3
	-2
	0
	0

	
	
	
	А1
	А2
	А3
	А4

	А1
	3
	4,5
	0
	0,75
	0,25
	0

	А4
	0
	1,5
	1
	1,25
	-0,25
	1

	  ∆j
	f=13,5
	0
	1,25
	0,75
	0


Укажите статусы  ресурсов 

     а) 1-й ресурс дефицитный, 2-й недефицитный
     б) 1-й ресурс дефицитный, 2-й дефицитный

     в) 1-й ресурс недефицитный, 2-й недефицитный
     г) нет правильного ответа
6. Исходная ЗЛП имеет все ограничения вида “<=”. Заключительная симплекс таблица задачи линейного программирования имеет вид:

	Базис          
	     Сб  
	 Опорное решение
	9
	7
	11
	0
	0
	0

	
	
	
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6

	А4
	 0
	8
	1
	0
	0
	1
	2
	1

	А2
	7
	10
	0
	1
	0
	0
	0
	-0,5

	А3
	11
	2
	1
	0
	1
	0
	0,5
	0,5

	  ∆j
	f=92
	13
	0
	0
	0
	5,5
	2


Как изменится значение целевой функции при увеличении 2-го ресурса на 1 ед.?
     а) значение целевой функции не изменится
     б) значение целевой функции увеличится на 5,5 у.е.

     в) значение целевой функции уменьшится на 2 у.е.

     г) значение целевой функции увеличится на 2 у.е.

7. Задача линейного программирования описывается моделью

F=2xl-14x2+3x3( max
3х1+2х2+х3(5

х1+х2-х3(3

2х1-4х2+5х3(3

x1≥0, x2≥0,  x3≥0

Укажите модель задачи, двойственной данной.

     а) z =5yl+3y2+3y3( min                       б) z =5y l+3y2+3y3 (max

   3y1+y2+2y3≥2                                  3y1+y2+2y3≥2

   2y1+y2-4y3≥ -14                              2y1+y2-4y3≥ -14

   y1-y2+5y3≥3                                       y1-y2+5y3≥3

   yl≥0, y2≥0, y3≥0                                 yl≥0, y2≥0, y3≥0

  в) z =2y1-14y2+3y3 ( min             г) z =y1-14y2+3y3 (max

   3y1+y2+2y3≥5                                   3y1+y2+2y3≥5

   2y1+y2-4y3≥3                                     2y1+y2-4y3≥3

    у1-y2-4y3≥3                                        y1-y2-4y3≥3

    yl≥0 y2≥0 y3≥0                                  yl≥0 y2≥0 y3≥0

8. В транспортной  задаче с числом поставщиков, равным 3 и с числом потребителей, равным 4 распределен начальный план методом наилучших цен.  Выбрать правильный вариант: 
а) 

	4  

    20
	5
	2   180
	7

  20
	220

	3        230
	8
	4
	5
	230

	6
	1  170
	6
	3  130
	300

	250
	170
	180
	150
	


б) 

	4  

   220
	5
	2   
	7

  
	220

	3              30   
	8
	4  180
	5  

  20
	230

	6
	1  170
	6
	3  130
	300

	250
	170
	180
	150
	


в) 

	4  

   220
	5
	2   
	7

  
	220

	3
	8
	4  

 80
	5  

  150
	230

	6  

  30
	1  170
	6  100
	3  
	300

	250
	170
	180
	150
	



г) Нет правильного ответа.

9..Матрица стоимостей назначения задачи  о назначениях имеет следующий вид:
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Какая из следующих матриц является приведенной для исходной? 

1.
2.
3.
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10.Матрица расстояний задачи коммивояжера задана следующим образом:
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Какова оценка исходного множества всех маршрутов?

1) 15     2) 13    3) 18   

11. Задача целочисленного линейного программирования описывается моделью:

        F=2х1+3х2  ( max
        2 xl+x2≤19,3

        xl+3x2≤10

          x1≥0, x2≥0 
         x1, x2 - целые
Для решения этой задачи можно применить:

  а) симплексный метод;

   б) метод искусственного базиса;

   в) метод Гомори;

г) венгерский алгоритм.

12. На первом  этапе  решения задачи ЦЛП методом Гомори получена  таблица:

	Базис          
	     Сб  
	 Опорное решение
	3
	-2
	0
	0

	
	
	
	А1
	А2
	А3
	А4

	А2
	-2
	0,2857
	0
	1
	0,143
	-0,286

	А1
	3
	2,5714
	1
	0
	0,286
	0,429

	  ∆j
	f=7,143
	0
	0
	0,571
	1,857


Правильным является отсечение:

   а) x2+0,143x3+0,286x4≥0,2857;

   б) 0,143x3+0,714x4≥0,2857;
   в) x1+0,286x3+0,429x4≥0,5714;

   г) 0,286x3+0,429x4≥2,5714;

13. Функция f(x) = x12 – 2 x22 - 2 x1x2 +x1  

  а)  имеет точку глобального максимума;

  б)  имеет точку глобального минимума;

  в) не имеет точек экстремума;
  г) нет правильного ответа
14. Функция Лагранжа для решения задачи:
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  имеет вид:

а) L(x,()= x13/4  x21/4 + ((3 x1 +5x2 ) 

б) L(x,()= x13/4  x21/4 + ((1800-3 x1 -5x2 ) 
 в)L(x,()= 3 x1 +5x2 + ((1800- x13/4  x21/4)
г) L(x,()= 3 x1 +5 x2 + ( x13/4  x21/4
15.Пусть у потребителя имеются  финансовые средства в объеме 900 условных единиц, которые он готов потратить на приобретение двух видов продуктов. Известно, что цена единицы продукции первого вида 24 у.е., цена единицы продукции второго вида 30 у.е.  Найти, какое количество продукции каждого вида будет приобретать потребитель располагая данными средствами, чтобы максимизировать свою полезность U(x1 x2)= 
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, где x1 - количество продукта первого вида, которое готов приобрести потребитель; х2 - количество продукта второго вида.
Математическая модель задачи потребительского выбора имеет вид:

          а)  F=
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     24x1+30x2<900                                                       24x1+30x2≥900            

                 x1≥0, x2≥0                                                                    x1≥0, x2≥0

          в)  F=
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     24x1+30x2>900                                                       24x1+30x2=900            

                 x1≥0, x2≥0                                                                            x1≥0, x2≥0

16. На каком рисунке изображено Парето-оптимальное множество решений для задачи многокритериальной оптимизации
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